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Вступ.Остеопороз - захворювання скелета, що характеризується низькою масою 

кістки і порушенням мікротекстура кісткової тканини, що ведуть до зниження міцності 

кісток і збільшення ризику переломів. Міцність кісток відображає, головним чином, 

сукупність (інтеграцію) 2 основних показників: маса кістки (щільність) і якість кістки. Якість 

кістки включає архітектоніку, органічний матрикс, наявність пошкоджень (мікропереломи), 

швидкість метаболізму і ступінь мінералізації. 

Постменопаузальной остеопороз (ПО) відноситься до першого типу первинного 

остеопорозу і в структурі первинного остеопорозу становить 85%. Очевидно, що провідну 

роль у розвитку ПО віграєгіпоестрогенія. Відомо, що зниження рівня статевих гормонів в 

період клімактерію надає прямий і опосередкований вплив на стан кісткового 

метаболізму.Втрата кісткової маси у жінок в постменопаузі має дві фази: швидку і повільну. 

Швидка фаза спостерігається протягом перших 5 років постменопаузи, коли щорічне 

зниження становить близько 3%, під час наступної повільної фази втрата кісткової маси 

становить від 0,5% до 1% в залежності від зони скелета [1]. 

Основні завдання лікування постменопаузального остеопорозу: запобігання 

виникненню нових переломів; уповільнення або припинення втрати кісткової маси; 

нормалізація процесів кісткового ремоделювання; зменшення больового синдрому, 

розширення рухової активності; поліпшення якості життя пацієнта.Основна використовувана 

група препаратів при лікуванні постменопаузального остеопорозу–бісфосфонати. 

Бісфосфонати є стабільними аналогами, природно утворюються зпірофосфатів. Вони 

вбудовуються в кістковий матрикс, надовго там зберігаються і пригнічують кісткову 

резорбцію за рахунок зниження активності остеокластів. В даний час бісфосфонати є 

визнаним методом профілактики і лікування остеопорозу. Дослідження, успішно проведені 

на десятках тисяч пацієнтів, показали, що бісфосфонати безпечні, добре переносяться, мають 
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мало побічних ефектів, пригнічують кісткову резорбцію, сприяють підвищенню МПК і 

знижують ризик переломів. [1,3]. 

Мета роботи. Дослідження асортименту засобів, що впливають на структуру і 

мінералізацію кісток для лікування постменопаузального остеопорозу на українському 

фармацевтичному ринку протягом 2014-2016 років, визначення кількості вітчизняних та 

закордонних виробників. 

Методи дослідження. Аналіз асортименту лікарських засобів проводили протягом 

2014-2016 років за даними інформаційно-пошукової системи «Моріон» [2]. 

Результати досліджень.Засоби, що застосовуються для лікування захворювань 

кісток, які призначаються для лікування постменопаузального остеопорозу за міжнародною 

класифікацією АТХ належать до групи М05.При аналізі фармацевтичного ринку України за 

період з 2014 по 2016 рік було встановлено 10 МНН. В 2014 році було нараховано 41 ТН, із 

яких 32 ТН вітчизняного виробництва та 9 ТН іноземного виробництва. В 2015 році – 44 ТН, 

із яких 33 ТН вітчизняного виробництва та 11 ТН іноземного виробництва. В 2016 році – 41 

ТН, із яких 29 ТН вітчизняного виробництва та 12 ТН іноземного виробництва. Діапазон цін 

в 2016 році коливався від 2,75 грн до 8222,25 грн за упаковку.  Найдешевшим препаратом в 

2016 році був БОНЕФОС®, BayerPharmaceuticals(Німеччина), конц. д / п інф. р-ра 60 мг / мл 

амп. 5 мл, №5, а найдорожчим - Акласта, NovartisPharma (Швейцарія), р-н д / інф. 5 мг / 100 

мл фл. 100 мл, №1.  

Висновок. Отримані дані свідчать про те, що засоби, які впливають на структуру і 

мінералізацію кісток та які використовуються для лікування постменопаузального 

остеопорозу, представлені на ринку в широкому асортименті. Ціни на них коливалися від 

низьких до високих, що дозволяє індивідуально підбирати препарат з урахуванням діючих 

компонентів, форми випуску та його вартості. 
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